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2.5, ODIAGRAMMES DES COEFFICIENTS DE PERTE DE CHARGE IPAR FROTTEMENT
. . | Chapitre II
Conduite (Canal). Coefficient de perte de charge
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HR MEMENTO DES PERTES DE CHARGE

Conduite (Canal) 4 parois lisses, Chapitre 1T

Coefficient de perte de charge par frottement pour Re = 2 000 Diagramme 2.2
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65

Conduite (Canal) & rugosité homogeéne des parois ‘ Chapitre 11

Coefficient de perte de charge par frottement pour Re > 2000 Diagramme 2.3
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70 MEMENTO DES PERTES DE CHARGE

Conduite (Canal) 4 rugesité homogénc des parois Chapitre 1T
Coefficient de perte de charge par frottement pour Re = 2 000
(suite au diagramme 2.3) Tableau 2.2

Ce tableau donne les valeurs de ), pour diverses valeurs de Re = 2-107 et pour diverses valeurs dé A = A/Dy
comprises entre 0,05 ¢t 0,00005,

valeurs de A

hﬁﬂe 210*[400%| 6107 10° | 2.10%|410% |6.10% | 10° [2.10°
= alDy

0,05 005361 0,060 0,06310,069| 0,072 0,072 0,072 (0,072 {0,072
0,04 0,053 0053 0,055 10,060 0,065 | 0,065 | 0,065 (0,065 |0,065
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A= AD3
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0010 0,034 | 0,038 [ 0,038 10,038 | 0,038 0,038 (0,038 (0,038 10,038
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CONDUITES ET CANAUX DROITS

Conduite (Canal) a rugosité hétérogéne des parois Chapitre 11

(Conduites indusirielles). Coefficient de perte de charge par frottement

Diagramme 2.4
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Conduite (Canal) & rugosité hétérogéne (Conduites industrielles). f Chapitre II
Coefficient de perte de charge par frottement pour Re = 2 000
(suite au diagramme 2.4) Tableau 2.3

Ce tableau donne les valeurs de ) pour diverses valeurs de Re == 3-10° et pour diverses valeurs de A= A/Dy
comprises entre 0.05 et 0000005,

valeurs de A

» - e 3107 [4.00% s 00| 100 | 2104000 600 105 |2 10F

A=AlD
(.03 07T (0076 0,07410,073| 0072100720072 | 0,072 10,072
0,04 0,072 (0071 0,068 |0,067| 0,065 0,065 | 0,065 0,065 [ 0,065
0,03 0065 [0,064] 0,062 10,061 | 0,050,057 0,057 | 0,037 | 0,057
0,02 0,059 0,057 | 0,052 |0.052| 0,051 |0.050|0.049 | 0,044 | 0,049
0,015 0,055 0,053 0,050 | 0,048 | 0,046 | 0,045 | 0,044 | 0,044 | 0,044
0ol 0,052 |0,042| 0,046 0,043 0,041 |0.040| 0,039 |0.038 | 0,038
0,008 0050 (0,047 | 0,044 (0,04 ) 0038 | 0,037 (0,036 (0,035 | 0,035
0,006 0,049 |0,046| 0.042[0,039| 0,036 {0,034 0,033 |0,032 0,032
0,004 0,048 [0,044|0,040|0,036| 0,033 0,031 | 0,030 |0,030 | 0,028
0,002 0,045 (0042 00358 0,034 Q030 0,027 [ 0,026 10026 [0.024
0,001 0,044 (0,042 | 0,037 |0,032| 0,028 | 0,025 | 0,024 0,023 |0,02]

0,0008 0,043 |0,040]0,036{0,032| 0,027 [0,024]0,023 {0,022 | 0,020
(10006 0,040 (0,040 0,036 {032 0,027 | 0,023 |0.022 10,021 [0.018
00,0004 0,036 [0,040010,036 (00320027 10,023 (0,022 10,020 0,018
(3,0002 (3,036 |0,040]| 0036|0032 0027 0,022 | 0,021 |0,009 {0,017
00001 030 (0,040 0,036 | Q032 | 0027 10,022 {002 1 |0 019 0,017
00005 {0036 |0.040| 0036 (0032|0027 ooz 0021 (o01elo01s
0001 Q036 (0,040 10,036 {0032 0027 10022 (002 1 001910016
Q000005 |0.036 {0,040 | 0,036 | 0,032 | 0,027 |0.0220,021 [0.019 |0.016

valenrs de M

Re lagof leao®| 10% {200 400 610 | 107 |2107 |= 100
A= A/D;

0.05 007200720072 10,072} 0,072 10,072 [0.072 10,072 {0.072
0,04 0,065 0,065 | 0065 | 0,063 | 0,063 | 0,065 [0,065 |0.065 | 0.065
0,03 0057 [O05T 10,057 (00570057 10,057 (0,087 10,057 | 0,057
0.0z 0,049 {0,049 | 0,045 0,049 0,044 10,029 {0,045 | 0,049 0,049
0,015 0,044 0,044 |0,044 0,044 | 0,044 |0,044 | 0,044 (0,044 | 0,044
0,010 0,038 |0,038 (0,038 | 0,038 [ 0,038 10,038 |0,034 (0,038 | 0,038
0,008 0,035 (0,035 0035 0,035 (0,035 10,035 (0,035 |0,035 {0,035
0,006 0,032 0,032 0,032 0,032 0,032 |0,032]0,032 (0,032]0,032
0,004 0,028 (0,028 10,028 (0028 0028 10,028 [O,028 0,028 {0,028
0,002 0,024 (0,023 10,023 (0,023 10,023 (0,023 (0,023 |10,023(0,023
0,001 0,021 [0,020 (0,020 | 0,020 0,020 (0,020 0,020 |0,020) 0,020

(0008 020 |0,009 | Q00190019 [ G0Le 10,019 (0019 | G01910,019
(,0006 0,018 (0,018 | 0,007 {0017 0,817 (0017|0017 |o017 0017
L0004 GO T 0T 00 6 001 6[ 0010|0016 10,016 0016|0016
00,0002 0.01610,015 0,015 |0,014|0,014 |0,014{0,014 0,014 0,014
0000 Qo5 (0014|0013 10003 0012 |00 2 10,012 1001 210,012
000005 (o0t 0013|0013 10,012 10000 |01 {0,011 (0001 {0,011
Q00001 QO (0013 | 0L012 10,00 L {010 | CLo0s {0,000 0,009 | 0,009
0000005 (0014 (0,013 ]0,002 0,011 0,009 0,008 {0,009 0,008 0,008
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Conduite (Canal) & parois rugueuses. Chapitre 1T
Coefficient de perte de charge par frottement -
Régime de la loi guadratique de perte de charge (Rey. = 560/4) Diagramme 2.3
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T4 MEMENTO DES PERTES DE CHARGE

Tuyau & joints soudeés. | Chapitre II
Coefficient de perte de charge par frottement

| Diagramme 2.6
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